

Futures

消息面生异动 豆油期货再奏“涨停曲”

◎本报记者 钱晓涵

沉寂许久的油脂期货牛市昨天似乎卷土重来,大连商品交易所豆油期货昨天强势上涨,临近收盘前一度上封涨停。发改委官员有限限制国内油厂压榨产量的言论成为最大利多因素。

上周末,外盘油脂期货走势并不抢眼,芝加哥期货交易

(CBOT)豆油期货收盘小幅下跌,这使得大商所豆油合约昨天早盘低开。主力合约0809开盘报11000元/吨,与上一交易日结算价相比低开72元。但上午10点过后,豆油期货出现快速上涨,并带动大豆、豆粕等其他品种大幅跟涨。国家发展和改革委员会工业司副司长贺燕丽昨天表示,中国正在考虑采取措施限制新增大豆压榨产能,因为实际产

出已经超过需求。市场人士普遍认为,为了夺回我国油脂压榨行业的话语权和定价权,政府将采取宏观调控,而限制油脂压榨企业项目则会使得油脂供应在短期内趋于偏紧,因此豆油期货盘中大幅冲击涨停。

截至收盘,豆油主力合约0809收报11610元/吨,上涨538元,涨幅为4.86%;全天共成交50.41万手,上一交易日仅为33.71万手。豆油大涨

后,棕榈油期货以及郑商所菜籽期货也同步上涨,但涨幅均弱于豆油。

国家粮油信息中心昨天公布的报告显示,中国2008年大豆播种面积将达到950万公顷,较去年增加12.6%;2008年中国大豆产量将达到1650万吨,较去年1350万吨增加22.5%。分析人士表示,展望后市,CBOT品的走势以及国内终端需求的变化依然是影响行情的重要力量;

而随着巴西大豆收割的进行,低成本大豆将批量到港。国际供应方面,交易员预计美国大豆出口将受到限制,未来大豆的实际种植面积的不确定性也将继续承压;此外,阿根廷大豆工人与政府就出口问题的谈判炒作热潮也终会告一段落。长江期货分析师韩锦建议投资者近期以日内高抛低吸的震荡思路操作为主,前期空单可离场观望。

利多因素支撑 棉花将别低价时代?

◎本报记者 刘文元

在郑州商品交易所和新纪元期货北京营业部周日举办的2008年农产品期货报告会”上,棉花期货资深分析师白俊梅认为,在各种利多因素支撑下,低价棉花能持续多久很值得怀疑。

作为当前唯一一个低价农产品期货品种,在通胀预期得不到改善、美元弱势依旧以及农产品普涨背景下,郑州棉花期货上涨条件已经具备。”多位专家也表示。

白俊梅认为,从基本面数据看,国际棉花咨询委员会(ICAC)4月1日发布的全球棉花供需报告指出,2008/2009年度全球棉花种植面积约3380万公顷,与2007/2008年度持平。2008/2009年度棉花产量将达到2690万吨,消费量预计在2750万吨。其中美国收获面积预计同比减少15%。而美国农业部(USDA)3月31日发布的美棉种植意向结果显示,2008/2009年度美棉面积预计939万英亩,同比减少13%。虽然两个机构预测不一样,但方向和减少幅度差不多。

其次,中国2007/2008年度棉花产量为760万吨,需进口390万吨左右。截至2月份,2007/2008年度(2007.09-2008.02)我国累计进口棉花111.17万吨,较去年同期增加24.92万吨,同比增长28.9%,进口速度有所加快,棉花主要进口国仍以美国为主。而国家统计局数据显示,2月份我国棉布产量18.6亿米,较上月减少1.34亿米,环比减少6.7%,较去年同期增加2.88亿米,同比增幅18.29%。表明对棉花的需求仍在继续扩大。

还有与会专家认为,我国纺织行业今年虽然对美国出口大幅度下滑,但对欧盟等其他地区的增长一定程度上弥补了这一损失。海关数据显示,今年1月至2月我国输美纺织服装出口下降7.79%,但对欧盟纺织出口达34.27亿美元,同比增长37.1%,其中浙江同比增长42.6%。这也反映出在人民币升值过程中我国出口正在成功转型:即由以美国为主变为向欧盟和发展中国家出口。

作为中国最大的贸易伙伴,欧洲对于双边贸易逆差的规模越来越担忧。今年迄今为止,欧元兑人民币升值逾3%,截至3月底日元兑人民币汇率上涨了7%,其结果是人民币兑主要外币的有效汇率没有变。”这在中国对欧盟纺织品的出口数据上体现的非常明显。

不过白俊梅也指出,棉花期货价格上涨行情何时展开,还要关注两点:其一是人民币对美元的升值幅度和国际农产品价格增幅的比价关系;其二是央行是否实施大幅度紧缩性货币政策。

今年3月,棉花期货大涨又大跌,但不少投资者却一无所获,有的甚至还未做好入市准备,行情即已逝去。3月份郑州棉花期货价格大幅震荡,上下波动高达3000多元/吨,且仅用了半个月的时间就结束这次过山车式行情。”会场一投资者告诉记者,许多参与者还没有做好买入的心理准备,棉花期货就上涨了1000多元;还没做好卖空准备,1000多元又跌回来了,弄得大家不知所措。

罗旭峰:期市规模可以再成长100倍

“去年我们公司开了6600多户,相当于过去11年的总和”

◎本报记者 钱晓涵

我们就相当于是被放入罗马角斗场的角斗士,不打不行,打了之后才有生存空间,不打的活活就就命。期货行业本身的竞争是残酷的,但是竞争也会使一代人的基因更比一代人好。在这个过程中,我们不怕挑战,但也希望胜出。”在上周末举行的“中国期货分析师论坛”上,主办方之一的南华期货总经理罗旭峰接受了本报记者的专访。业内素有儒雅之名的罗旭峰在采访过程中却出人意料地以“角斗士”来形容期货公司所处的现状。尽管如此,罗旭峰对南华期货的未来依旧充满信心。

期市规模可再成长100倍

作为最先拿到中国金融期货交易所有关会员牌照的两家期货公司之一,南华期货在业内的地位不言而喻。但在越来越多的期货公司带上了券商背景后,传统期货公司究竟能在未来走多远,始终是一个绕不开的话题。我并不担心公司未来会发展到没有业务的窘境,恰恰相反,未来期货市场规模和容量都会越来越大。”在罗旭峰看来,中国的期货行业正面临高速发展,空间非常巨大。我们认为,即使在现有的规模下,再成长100倍也并不是一件遥不可及的事情!作为行业的一分子,我们对未来的发展首先就是要有信心,然后才是怎样做。”

近年来,南华期货的扩张速度很快,截至目前,营业部已经扩充到了16家,罗旭峰的目标是在今年底力争开到20家。南华快速扩张的策略已经得到了良好的回报,从去年12月份开始,南华平均每天开户数在60户左右,最高峰为100多户,去年我们公司开了6600多户,相



当于过去11年的总和;截至去年底,南华期货的累计结存账户数为1万多户。”进入今年后,这种势头依然不减,前3个月就开了3700多户,罗旭峰预计,到今年底,公司的总开户数最保守也会到15000户。

不怕当“替补队员”

虽然在商品期货上,传统期货公司的市场生存能力很强,但一旦股指期货推出,在券商系期货公司的联手冲击下,不少业内人士并不看好传统期货公司的前景。在这样的背景下,罗旭峰提出了“替补队员”的概念。

我认为对于券商系期货公司而言,我没想做主力队员,只想做替补队员。上不了场的活坐冷板凳也

没关系,但是踢球如果他们踢伤了,出现问题了,那么就换我们上场,我相信说不定传统期货公司在这一方面也能获得商机。”罗旭峰认为,传统期货公司和券商系期货公司是一种市场互补关系,券商有需要用到我们的时候,包括资本金的不足,有些时候他资本金短期不足,客户要开仓,就可以到我们这里来。”

除此之外,像南华这样的传统期货公司,很有可能会受到QFII、基金的青睐。股指期货推出后,机构不希望他的头寸和仓位暴露在外,这也从某种程度上给了传统期货公司发展的空间。

未来不排除上市融资

虽然目前还没有遇到资金瓶

颈,但未来如有可能,南华也会走上市之路。我们目前的注册资本是1.1亿,今年我们会增至2亿元以上,短期之内,公司在资本金方面没有太大问题。”罗旭峰表示,未来如果有可能,肯定会做IPO。

因为从某种程度上来说,这是打开资本市场的一扇门,使公司未来发展的空间变大。IPO本身首先是解决公司未来融资问题,当然,在行业高潮时期,到哪里融资都行,但中间会有一个股权结构稳定问题;IPO之后,这个问题会相对小一些,会达到各方利益的均衡。除此之外,期货公司强大的之后甚至可以反过来收购券商,或者是参股一些地方的小银行等等,诸多金融故事都可以打开。”

石油期价再创新高 需求增幅生疑云

由于中间馏分油库存大幅下滑令消费国压力不减,上周世界石油期价再次飙升至历史高位。这意味着,就目前而言,非常灰暗的经济前景正在油价拉锯战中落败。

分析师称3月期间石油价格下滑的情况而今已是遥远的记忆。能源顾问吉姆·里特布斯克(Jim Ritterbusch)在上周五报告中说:“我们觉得市场正在为下周迈向纪录新高积蓄能量。”但石油期货市场若要达到新高水平,则必须摆脱或忽略一些相当看跌的消息和观点。

全球能源研究中心(Centre for Global Energy Studies, CGES)执行副主任里欧·乔拉斯(Leo Drollas)上周直言不讳地表示,如果国际能源署(IEA)有关全球石油需求增长的预测是正确的,则今年世界石油市场将陷入“混乱”,平均油价将高达110至120美元/桶;同时乔拉斯质疑国际能源署的数据。

在伦敦一个业内会议上发言

时,乔拉斯表示国际能源署有关2008年石油需求增长172万桶/日的预测是“难以置信的”,因为该机构低估了高油价和全球信贷危机对石油需求的影响。

总部设在巴黎的国际能源署在其3月月度报告中表示,预计今年世界石油需求将达平均8754万桶/日。但乔拉斯说,CGES预测今年全球石油需求将仅增长60万桶/日,导致全球库存上升50万桶/日,相比之下,2007年库存下降60万桶/日。CGES总部设在伦敦,是由前沙特石油部长亚马尼(Ahmed Zaki Yamani)成立的智库。

乔拉斯说:“这主要是石油需求增幅上的差别。如果你相信国际能源署的预测,则可以预计油价将大幅上涨,石油市场将更加紧张和混乱。”他说,根据CGES估计,他预计今年晚些时候油价将回落至大约70美元/桶这个较为实际的水平。

不到一日后,由于国际货币基金

组织(IMF)公布的全球经济展望黯淡,国际能源署大幅下调2008年全球石油需求预测值。国际能源署在4月月度石油市场报告中表示,目前预计今年全球石油需求平均为8723万桶/日,较此前预测下调31万桶/日。

自2007年7月首次发表2008年世界石油需求预测以来,国际能源署已将其预测下调了100万桶/日。

国际能源署目前预测今年全球石油需求增长127万桶/日,较此前预测下调46万桶/日(即1.5%)。

国际货币基金组织对经济前景的预测更为悲观,其中将今年美国经济增幅预测从1.5%下调至0.5%。国际能源署称,尽管处于纪录高位的油价迄今还没有对需求产生太大影响,但经济放缓或将做到这一点。

国际能源署报告指出,经合组织以外各国石油需求似乎较为强劲,中国和中东等主要生产区石油消费量“或将持续快速增长。”报告称:

“在这两个地区,推动需求增长的因素包括经济势头强劲,持续城市化、工业化和人口增长,以及终端用户价格受管制的有利政策。”

报告还指出:“有史以来第一次,预计美国经济大幅衰退对主要新兴国家的影响不如以往般严重。”

国际能源署表示,除国际货币基金组织修正经济展望预测外,下调2008年石油需求预测背后的其他因素包括:计算前苏联地区需求的方式变化,以及2006年起的一些基建需求数据发生改变。

(本报道由普氏能源资讯提供。普氏是麦格罗-希尔公司旗下的能源信息提供商。欲知更多详情,请与普氏广州代表处联系。)

platts 普氏能源资讯

对冲基金提供 铜价25%上涨动力

◎本报记者 黄峰

一年一度的智利圣地亚哥CESCO铜研讨周已经结束。到底是“基本面”还是“基金涌入”推动了这轮铜价牛市?作为研讨会的主办方之一,英国商品研究局(CRU)表示,基本面因素对本轮铜价走强影响占到了75%,而投资基金尤其是对冲基金的影响则占到了25%。

CRU首席风险官Jim Southwood表示,美元贬值、对于金属供给短缺的担忧以及对对冲基金的合力是铜价推向历史高位的重要动力。据Jim介绍,他对这些因素影响的测量是始于全球对商品价格普遍关注的时候,尤其是当小麦价格的上涨,引起了大多数国家的CPI指数上涨的时候。主要方法是测算在几个月中投资资金进出铜期货市场时,铜价波动情况。有时候,在这些基金的影响下,铜价的波动幅度达到了33%。”

CRU以及其他的参会者依旧看好中国需求,他们认为到2020年,中国对于电力的需求将会增加6%,在北京行驶的汽车量也会以每天1000辆的速度增加。如果要让铜价继续维持在8000美元/吨的水平,则需要满足以下条件:中国经济仍旧保持2位数的增长并维持对铜的高位需求;美国建筑市场维持现状。如果要让铜价涨至10000美元/吨,除满足以上条件外,还需要整个东欧、中东和印度等地区对铜需求的上升,以及中国今年的增长水平超过去年等。”CRU铜行业分析师Allan Trench说道。

此外,南方电缆公司(Southwire Company)首席执行官Stuart Thorn将美国需求纳入铜基本面对推动力范围的看法,也引起了不少参会者的注意。他认为美国市场对铜需求的预测已经被严重低估。美国市场对铜需求仍旧在增长中,虽然这种增长的幅度有所下降。”Stuart说道,因为很多人都只关注建筑领域中的铜需求情况,而忽略了非建筑领域中的情况。”

昨日沪期铜受3月份进口铜过多影响,大幅下挫,主力0806合约收于64410元/吨,下跌了1110元,下跌了1.89%。伦期铜的走势则相对坚挺,到记者截稿时,伦期铜则在8500美元/吨上方徘徊,收复了电子盘时的失地。

“锌”光黯淡 沪期锌盘中触及跌停

◎本报记者 黄峰

昨日,上海期货交易所期锌再显弱势,盘中一度触及跌停板。主力0806合约以18570元开盘,小幅低开325元,开盘之后期价迅速大幅回落,15分钟之后便跌至跌停板上18135元(跌幅4%)。此后期价从跌停板上打开,但依旧只能在低位做窄幅震荡。最终收于18220元,下跌了675元,跌幅达到了3.57%。成交量报13.95万手,持仓小幅增加340手至10.03万手。

先融期货认为,早盘沪期锌的跌停主要受到了外盘期锌走弱的影响,此后在获利平仓盘的带动下,期价小幅回升,但这似乎并不足以改变期锌的弱势局面。

期货公司肯定 大商所服务会员新举措

◎本报记者 刘文元

大商所近日在服务市场、服务会员、服务投资者方面又出新举措,近日将大手笔投入3000多万元,为会员交易专线扩容使用买单,并全面帮助会员进行软件升级改造,以加强会员单位基础设施建设,促进会员技术进步。这些举措得到会员单位和投资者的欢迎与肯定。

天琪期货总经理韩正辉表示,大商所此举对中国期货市场的发展推动有着积极的意义:首先,为会员承担远程席位专线链路使用费用,直接减轻了会员经营成本;其次,帮助会员促进期货交易软件的升级换代,将有力推动会员交易技术再上台阶,使市场近年来推出的多种交易新指令得以推广运用,使会员和投资者早日能分享市场制度创新和技术创新成果,提高市场整体运行水平;最后,由交易所为会员统一提供交易软件升级,也是市场与软件开发商合作模式的一种创新和有益尝试。

美尔雅期货 网址:WWW.MFC.COM.CN 电话:027-85731552 85734493

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓, 持仓变化, 成交量. Title: 上期期货交易所行情日报(4月14日)

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓, 持仓变化, 成交量. Title: 大连商品交易所行情日报(4月14日)

Table with 10 columns: 品种, 合约, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 涨跌, 持仓, 持仓变化, 成交量. Title: 郑州商品交易所行情日报(4月14日)

Table with 10 columns: 品种, 开盘价, 最高价, 最低价, 收盘价, 收盘价(人民币), 日期. Title: 上海黄金交易所黄金行情(4月14日)

Table with 4 columns: 品种, 单位, 最新价, 涨跌. Title: 国际期货市场行情